

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.067

Miércoles 30 de Enero de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

130.000 PERSONAS EXPRESAN SU ADHESION AL CAUDILLO EN ALBACETE

También se adhieren a la política internacional de Franco todos los Ayuntamientos de Barcelona

Albacete, 29.—El número de firmas recogidas para expresar la adhesión de la provincia al Caudillo se eleva a 130.000. Este número se elevará todavía más.

Los Ayuntamientos de Barcelona

Barcelona, 29.—El gobernador civil, señor Barba, a su regreso a esta ciudad, recibió a los informadores de Prensa, a quienes manifestó que había cursado a Su Excelencia el Jefe del Estado un telegrama de adhesión en nombre de todos los Ayuntamientos de la provincia, a la política internacional del Caudillo, que conduce a España con ejemplar patriotismo y sabiduría, con rumbo propio, a tra-

vés de las circunstancias difíciles del mundo, y pese a la estéril difamación de las campañas exteriores.

El de Lérida y su vecindario

Lérida, 29.—El Ayuntamiento, al reunirse el Pleno, adoptó, entre otros, el siguiente acuerdo:

Expresar a Su Excelencia el Jefe del Estado el testimonio de adhesión incondicional de la Corporación municipal y vecindario, y adherirse asimismo con el mayor entusiasmo a la nota patriótica del Gobierno en defensa de la dignidad y prestigio de la Patria contra la campaña de difamación que determinados elementos realizan en el extranjero.

EL MINISTRO NORUEGO LIE, SECRETARIO GENERAL DE LA O.N.U.

FUE PROPUESTO POR EL NORTEAMERICANO STETTINIUS

Londres, 29.—Oficialmente se anuncia que el Consejo de Seguridad ha nombrado al ministro de Asuntos Exteriores noruego, Lie, secretario general de la O. N. U., por unanimidad. Lie desempeñará este cargo durante cinco años, y tendrá un sueldo, libre de impuestos, equivalente a doscientas cincuenta mil pesetas anuales, con una suma semejante para gastos de representación.—Efe.

HUERFANO TRABAJADOR:

¿Sabes los derechos que se te conceden por el Subsidio Familiar? Sus beneficios se extienden a tu madre y hermanos. Infórmate.

"Izvestia" ataca al Vaticano por el nombramiento de cardenales

"Osservatore Romano" rechaza las acusaciones

M. SPELLMAN DESDEÑA LOS ATAQUES QUE LE DIRIGEN "LOS ENEMIGOS DE LA RELIGION, DE AMERICA Y DE LA PAZ"

"Izvestia" ataca al Vaticano

Nueva York, 29.—La Prensa norteamericana publica extractos de un artículo insertado en el diario oficial soviético "Izvestia", de Moscú, en el que se ataca al Vaticano, al que acusa de promover un movimiento político reaccionario, mediante el reciente nombramiento de 32 nuevos cardenales y, sobre todo, mediante el nombramiento de cardenal a favor del arzobispo de Nueva York, monseñor Francis J. Spellman, un entusiasta amigo del régimen español franquista, según el "Izvestia", y quien trabaja ahora por persuadir al pueblo norteamericano para que acepte al general Franco.

Los nuevos ataques de "Izvestia" contra la Santa Sede, y especialmente contra monseñor Spellman, han producido en los medios católicos de aquí mucha indignación. La Prensa marxista yanqui o la simpatizante con el marxismo, como el diario neoyorquino "P. M.", destaca los ataques soviéticos contra monseñor Spellman y reproduce las elogiosas apreciaciones que éste hizo de Franco y de su obra en Octubre de 1943.—Efe.

El Vaticano rechaza las calumnias rusas

Ciudad del Vaticano, 29.—El "Osservatore Romano" rechaza enérgicamente, en un artículo editorial, la afirmación del diario soviético "Izvestia" de que el nombramiento de los nuevos cardenales persigue el mejoramiento de la posición de la Santa Sede en la política internacional. Dice el "Osservatore", que según costumbre, el diario ruso confunde las miras religiosas con las políticas, y agrega que si los nuevos nombramientos tienden a aumentar el prestigio del Vaticano en Inglaterra y los Estados Unidos, con más razón se podría decir que persigue tal propósito en cuanto al mundo latino, en el que ha sido notablemente mayor el número de nombramientos de nue-

vos cardenales, aun cuando "Izvestia" olvida mencionar los nombramientos para tal dignidad hechos en Francia, España, América Central y del Sur, como tampoco se acuerda de las elecciones recaídas en dignatarios eclesiásticos de países eslavos, Alemania e incluso China.

Aludiendo a la afirmación de "Izvestia" de que monseñor Spellman es conocido por su defensa de la política pro japonesa del Vaticano, dice el "Osservatore" que con igual razón podría afirmarse que dicho dignatario de la Iglesia se ha distinguido por la forma en que ha defendido la actitud vaticana contraria a una campaña antisoviética. Dice, asimismo, que

también monseñor Griffin se ha hecho notar por su labor tanto anticomunista como antinazi.

Finalmente dice el "Osservatore Romano" que los nuevos cardenales, lejos de ser de tendencia nazi, se han destacado por haber acogido y dado asilo y protección a hombres que durante muchos años han venido luchando por la libertad de su país y por la democracia.—Efe.

Monseñor Spellman desdeña los ataques soviéticos

Nueva York, 29.—En la secretaría del arzobispado de esta ciudad se ha facilitado a la Prensa una nota pa-

(Continúa en la página 3)

LOS GRANDES BANCOS FRANCESES VAN A SER NACIONALIZADOS

Lo serán también las compañías de gas, electricidad, seguros y minas

Gouin dice que los franceses tendrán que apretarse el cinturón

El discurso de Gouin

París, 29.—En su discurso pronunciado ante la Asamblea Constituyente para dar cuenta del programa gubernamental, el presidente Gouin anunció la nacionalización de las compañías de gas y electricidad, así como parte de la Marina mercante y de las vías fluviales. Subrayó que el Gabinete tiene la intención de llevar a la práctica este proyecto lo antes

posible. Advirtió seguidamente que se controlarán más rigidamente algunos sectores de la industria privada y que se perseguirá con todo rigor a los comerciantes del mercado negro, cuyos negocios serán incautados y puestos a disposición del Gobierno.

Gouin prometió seguidamente apoyar las importantes industrias francesas de lujo, pero anunció que el Gobierno pondrá en práctica un proyecto existente para fabricar en gran escala bienes de consumo normalizados, a precios populares, con el fin de combatir la escasez actual. Afirmó asimismo que el Gobierno tratará de reducir el número de intermediarios y sus beneficios todo lo que fuese posible.

Puso de relieve Gouin la necesidad de mantener en vigor las medidas de seguridad, por lo menos en lo que a Alemania se refiere. Pidió con apremio la internacionalización del Rhur, que calificó de arsenal del nazismo. Manifestó seguidamente que desde que se ha formado el Gobierno que preside, ha renovado felizmente la política de alianza con la Unión Soviética, que espera convertir algún día en acuerdo tripartito.

Aludió después a la situación económica de Francia, y dijo que el pueblo francés tendrá que apretarse el cinturón, ya que se espera continúe la escasez de alimentos de primera necesidad, tales como la carne, el trigo, las patatas y el vino. Agregó que el Gobierno hará todo lo posible para mejorar la situación financiera del país, y dijo que este año habrá un déficit de 309.000 millones de francos. Previno que si la actual situación persiste, Francia tendrá que enfrentarse con el peligro de una grave inflación. Anunció que en breve dará cuenta de las medidas gubernamentales para reducir los gastos militares y civiles, y hacer al mismo tiempo que aumenten los ingresos. Se pedirán a los franceses grandes sacrificios, pero simultáneamente, dijo, procuraremos que se distribuyan con la mayor equidad posible.

Gouin terminó su discurso con la promesa de que el Gobierno no utili-

zará decretos para imponer su programa y pidió el apoyo de la nación para llevar a cabo la labor de producir y organizar, que es el objetivo básico que trata de alcanzar.—Efe.

La Asamblea vota su confianza al Gobierno

París, 29.—La Asamblea nacional francesa ha votado su confianza al nuevo Gobierno presidido por Félix Gouin, por 514 votos contra 51.—Efe.

No habrá cambios en política exterior

París, 29.—El primer ministro, Félix Gouin, ha manifestado que no ha-

(Continúa en la página 3)

Nuestro derecho y nuestra obra. Los problemas "políticos" no cuentan ya

Por FRANCISCO CASARES

Ha quedado irrefutablemente expuesto el derecho de España y del régimen a que, bajo ningún pretexto, se altere una situación de plena intangibilidad que cimentan, de consuno, la soberanía—principio inmutable, que recoge y ampara la tesis sostenida por los estadistas de las naciones victoriosas en la guerra—y el reconocimiento explícito, que se produjo, por decisión libérrima en 1939, al término de nuestra lucha civil y que no ha habido después motivos de que sea abolido. Lo que se ha hecho, hasta ahora, no es sino una estricta aplicación de las normas tradicionales de la convivencia. Pero, sobre todos aquellos argumentos, con la declaración ministerial exponía con sobria precisión, podemos añadir algo que tiene tanta o más fuerza. La independencia hay que ganarla. Para ganarla, hay que merecerla. Esta es la ejecutoria clara y limpia que España presenta. ¿Es que puede el mundo desconocer lo que se ha hecho aquí en los años que median de la liberación a la hora presente? Los manejos turbios de una propaganda negativa y de hostilidad furibunda, las insidias lanzadas a troche y moche, los bulos, las versiones inexactas, todo lo que ha cuajado en una atmósfera engañosa, de falsedades y agresiones, puede servir para que las gentes sencillas y de excesiva credulidad piensen que en nuestro país nos tiramos todos los días los trastos a la cabeza. La estampa de un estado incorregible de desorden, de anarquía y de hambre, la contemplan, a través de aquellas insidiosas descripciones, los que no están en puestos de responsabilidad que son como atalayas para vislumbrar lo que hay sobre la faz de la tierra. Pero los diplomáticos que informan, los corresponsales solventes y veraces que transmiten la verdad en torno, los gobernantes que deciden la política externa de cada pueblo, saben exactamente lo que pasa y lo que deja de pasar. No comulgan con ruedas de molino. España ha merecido la independencia y ha conquistado lícitamente su libertad de acción. Por-

que tiene una fortaleza que es la base, ya que aquellos atributos no son ya más un regalo generoso de las Cancillerías, y porque puede presentar una obra nacional, en marcha, que supera lo que en muchos lustros de desidia y mala política no se acertó a forjar.

Una y otra realidad, la de fortaleza y la de la labor llevada a cabo, son elementos que se asisten recíprocamente. Como vasos comunicantes. (Continúa en la página 2)

EN YALTA SE CONVINO SECRETAMENTE EN CEDER A RUSIA LAS KURILES

Esta cesión será formalizada en el tratado de paz con el Japón

TAMBIEN PUERTO ARTURO PASA A MANOS DE RUSIA

Washington, 29.—El secretario de Estado, Byrnes, ha declarado que en la Conferencia de Yalta se convino secretamente dar a Rusia la posesión permanente de las islas Kuriles, que se extienden desde el Norte del Japón a las Aleutianas. Agregó que esta cesión será formalizada en el tratado de paz que se celebre con el Japón.

Byrnes, que en Yalta fué consejero del Presidente Roosevelt, ha declarado que no conoció la existencia de este acuerdo hasta pocos días después de la rendición del Japón.

«Fue mantenido secreto—aclaró—porque disponía que Rusia estaría en guerra contra el Japón después de la derrota de Alemania y podía haber provocado un ataque japonés contra la Unión Soviética.»

Prosiguió diciendo que no existen concesiones rusas a Estados Unidos relativas a las islas del Pacífico a cambio de la concesión de las Kuriles, al menos que él sepa. También ha revelado que el acuerdo entre Rusia y China, en virtud del cual se produjo la retirada de las tropas soviéticas del Norte de China y dio a Rusia derecho sobre los puertos de Dairen y Puerto Arturo, fué estipulado en Yalta.

Eden critica la nacionalización de las minas de carbón

Londres, 29.—El ministro de Combustible y Energía, Shinwell, ha presentado hoy en segunda lectura el proyecto de ley de nacionalización de las minas de carbón, que constituye una de las medidas más discutidas de

cuantas figuran en el programa del Gobierno laborista.

Shinwell señaló que en 1924 existían 2.708 minas carboníferas en explotación con 1.172.000 obreros y una producción de 269 millones de toneladas de carbón, mientras que en el año 1945 sólo había en explotación 1.634 minas, con 694.000 obreros y una extracción total de 175 millones de toneladas. Agregó que la total reorganización que requieren las minas de carbón británicas sólo puede ser emprendida adecuadamente en régimen de propiedad nacional. Con este fin el Gobierno se propone hacer anticipos de un total de 150 millones de libras.

Intervino después Anthony Eden, (Continúa en la página 3)

Nuevos movimientos sísmicos en Suiza

Han sido menos violentos que los anteriores

Berna, 29.—Nuevos movimientos sísmicos, aunque menos violentos que los anteriores, se han registrado en el cantón de Valais (Suiza suroccidental). Las mayores destrucciones provocadas por la serie de terremotos que empezaron el viernes, han sido en el pueblo de Eie Re Sierre, situado en el valle del Ródano, donde los daños se calculan en más de 30.000 libras esterlinas.—Efe.

Nuevos donativos del Caudillo

Toledo, 29.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha hecho un donativo de mil pesetas al vecino de Polán, Arturo Reig Rodríguez, cuya esposa tuvo recientemente un triple alumbramiento, habiendo fallecido dos de los recién nacidos.

Santander, 29.—El donativo de tres mil pesetas hecho por el Caudillo a favor del labrador Secundino López Lanza, cuya esposa ha tenido un triple alumbramiento, fué entregado esta tarde por el gobernador civil a dicho bracero, como del pueblo de Camargo.

Ha muerto Harry Hopkins, asesor de Roosevelt y Truman

Nueva York, 29.—Harry Hopkins, asesor de los presidentes Roosevelt y Truman, ha fallecido a causa de una enfermedad aun no determinada. Cuando ingresó en el hospital de Nueva York el pasado Noviembre, fué declarado que tenía síntomas de úlcera de estómago.—Efe.

HUELGA GENERAL EN SINGAPUR

Se han registrado disturbios

Singapur, 29.—La huelga general paralizó todas las actividades de esta ciudad y parece ser que se extiende a la península de Malaca. No hubo muchos actos de violencia, pero doce personas han resultado heridas cuando la Policía dispersó a la multitud concentrada en los alrededores de la Comisaría, donde se hallaban detenidos cuatro individuos acusados de preparar a los agentes.

Cerrados. Los transportes y otros servicios públicos han dejado de funcionar e incluso los empleados de hospitales se han declarado en huelga, excepto los médicos y enfermeras.—Efe.

Numerosas detenciones

Singapur, 29.—Continúan los incidentes en esta ciudad, mientras la mayor parte de los establecimientos permanecen cerrados a causa de la huelga. Con motivo de los disturbios que se registraron en las inmediaciones de una Comisaría, han sido practicadas numerosas detenciones.—Efe.

EL PROCESO DE NUREMBERG

Se afirma que Hitler proyectó irrumpir en el Vaticano y tomar por la fuerza la Santa Sede

NUUEVAS ACUSACIONES DE LOS PRISIONEROS DE LOS CAMPOS DE CONCENTRACION

Nuremberg, 29.—La sesión de la mañana de hoy en el proceso contra los criminales de guerra alemanes, se inició con el desfile de testigos acerca de los tratos que se daban a los prisioneros en los campos de concentración.

El primero en declarar es un individuo llamado Francisco Boix, el cual manifestó que había estado internado en el campo de concentración de Mathausen, y dice que llegó a este campo en el año 1943. Añade que Albert Speer, jefe nazi de construcciones, visitaba el campo y parecía complacido del trato que allí se daba a los internados, felicitando a los jefes del mismo. «Se fotografió con frecuencia en compañía de hombres de las S. S. y yo revelé sus fotografías, porque muchos de los que figuraban a su alrededor en las mismas, querían poseer una copia».

Albert Speer, que figura entre los acusados y ocupa su lugar en el banco al oírse nombrar por el testigo, yergue su figura, y al ser reconocido por François Bois, éste extiende

ALFREDO ROSENBERG, el idealista y filósofo alemán, creador de la doctrina filosófica nacional-socialista influido por los románticos e idealistas alemanes en otros tiempos. Rosenberg, de apellido judío, era antisemita, y publicó al principio de la guerra un libro que titulaba "El mito del siglo XX", que obtuvo éxito extraordinario en Alemania y Rusia, y en el que atacaba al mundo cristiano y propagaba por una nueva civilización indifferente y racionalista.



su brazo derecho y marcándole con el índice, grita: «Speer». A continuación añade que dos mil prisioneros soviéticos vestidos andrajosamente fueron llevados a Mathausen, y tres meses después solamente quedaban vivos

treinta. «Para fines de propaganda—dice—fueron retratados unos cuantos, bien vestidos, que trasportaban pequeñas piedras de la cantera del campo, en vez de las acostumbradas cargas abrumadoras. Pero después que se hicieron las fotografías, los prisioneros que se habían utilizado para hacerlas, fueron despojados de sus buenas ropas y arrojados todos juntos a las cámaras de gas». Dice, por último, el testigo, que él no fué sometido a torturas porque estaba empleado en el laboratorio fotográfico y ayudaba al revelado de fotografías nazis.

Comparece a continuación Hans Cappelen, de cuarenta y dos años, fiscal de Oslo, que fué detenido por la Gestapo en Noruega en 1941, y hace una descripción del trato que daban los nazis. En perfecto inglés, Cappelen expresa la forma en que fué detenido el día 29 de Noviembre, y dice:

«Después de diez días fui interrogado por dos agentes de Policía nazi noruegos. Empezaron por darme palos (Continúa en la página 3)

Ultima sesión del X Consejo Nacional de la S. Femenina

La clausura se verificará mañana

Valencia, 29.—Las delegadas del X Consejo Nacional de la Sección Femenina, que ayer noche asistieron al concierto dado en su honor por la Orquesta Municipal, en el teatro Principal, han continuado esta mañana sus tareas...

La última sesión

Valencia, 29.—Esta tarde se ha celebrado la última sesión del X Consejo Nacional de la Sección Femenina. Comenzaron las tareas con la explicación dada por el jefe del Departamento de Formación...

ARTURITO POMAR JUEGA CATORCE SIMULTANEAS

Gana doce y hace tablas en dos

Londres, 29.—Arturito Pomar ha jugado en esta capital una serie de simultáneas de ajedrez, frente a catorce tableros. El niño español venció en doce e hizo tablas en las dos restantes.—Efe.

Nuestro derecho y nuestra obra. Los problemas "políticos" no cuentan ya

(Viene de la página 1)

Para merecer y asegurar la vitalidad y la fuerza que determinan un derecho de inviolabilidad, no hay otro procedimiento que el de la labor efectiva y provechosa que se realiza. Todos los elementos que en el orden moral y para la consideración ajena puede exhibir nuestro régimen, provienen de la obra política...

CONVALIDACION DE UNA CONDECORACION

Ha sido convalidada al ilustrísimo señor don Fernando Rivas y García la concesión de la Encomienda con placa de la Orden del Mérito civil, con honores de jefe superior de Administración, que le fué concedida en el año 1930 por S. M. el Rey don Alfonso XIII...

NOTAS DE HACIENDA

Se recuerda a todos los profesionales comprendidos dentro del Título II del artículo 5.º de la ley de Utilidades (abogados, médicos, ingenieros, arquitectos, procuradores, odontólogos, profesores de cirugía, ciencias, letras y artes, peritos titulados, aparceros, veterinarios, habilitados, apoderados, administradores, etcétera), la obligación de presentar en esta Administración de Rentas Públicas...

El acto de clausura

Alicante, 29.—El próximo jueves se celebrará la clausura del X Consejo Nacional de la Sección Femenina, cuyas sesiones se desarrollan estos días en Valencia. Con motivo de los solemnes actos que han de celebrarse dicho día en la Casa-prisión José Antonio...

voluntad—no apetece nada que pueda parecer un regalo ajeno, Maura dijo en una ocasión, que España no podía ser mendicante. Lo que entonces afirmó el gran estadista, lo afirma ahora el Gobierno de Franco. La paz que disfrutamos no es un regalo que se nos haya hecho. La hemos conquistado. La hemos merecido. Y será defendida cueste lo que cueste. Es nuestra y la exhibimos como uno de los más preciados títulos. Y esa paz, hay que proclamarlo, se hizo para realizar la gran tarea de la transformación social. Por ello, reclama España que se la deje tranquila, que se la deje en paz. En la suya. Si la razón no se comprendiera, la sabría defender. Hay buenas pruebas de la capacidad para hacerlo.

REVISTA "MUJER"

Número 104. — Febrero

«Mujer», la revista tan querida de las mujeres, publica en este número correspondiente a Febrero, que acabamos de recibir, un magnífico conjunto de la moda actual, compuesto de multiplicidad de figurines y creaciones de los grandes modistos, ampliado con un texto debido a la gran especialista de la moda, Rosa Kacmoyer, en el que se informa de las últimas novedades.

Se vende serrín y leñas

Se vende serrín y leñas cortadas a la medida para cocinas, estufas y calefacciones. Se sirve a domicilio desde 200 kilogramos en adelante. Se garantiza la calidad y el peso. Haga usted los pedidos a «La Leñera», Paseo del Duque, número 1. Teléfono 96 (La Granja).

Para las personas de buen paladar

Lo bueno siempre es bueno. Yo no lo digo, lo dice su calidad y finísimo queso puro de oveja, tipo Villalón. Esta especialidad podrá adquirirla en la gran frutería «La Palentina», San Frutos, 7, y el próximo jueves en el mercado de los Huertos. Que no falte en su mesa este riquísimo producto.

LA PALENTINA

VARIOS ESTILOGRAFICAS. Reparó toda clase; puntos de oro e inoxidables. Vicente Santos, Marqués del Arco, 18.

DEPORTISTAS: Leed «Segovia Deportiva». Aparece los lunes. Precio, 0,40. Suscripciones, Apartado 52. Segovia.

PERDIDAS

PERDIDA Toldo de camión, desde Navalmanzano a Otero. Gratificarán devolución. Jefatura Obras públicas.

PERDIDA de manivela automática, de Carretera Segovia a Santuosti. Gratificarán. Garage España.

PERDIDA Cartera documentación de coche. Gratificarán devolución, carretera San Ildefonso, 6, gasolinera.

VENTAS

SE VENDEN todos los utensilios de panadería. Para tratar, Ramón García, en Zamarramala.

GIRATORIA zapatero «Singer» vendese. Razón, Escuderos, número 7. Segovia.

Información Local

Propósito inmediato de construir un gran hotel de turismo y un cinematógrafo moderno

Una nueva e importante sociedad segoviana se encargará de ello. Su capital inicial es de cuatro millones de pesetas

En sus planes figura también construir en San Ildefonso y otros lugares de la provincia

Con un capital inicial de 4.000.000 de pesetas, que muy pronto se aumentará, se ha constituido en Segovia una importante Sociedad anónima de construcciones, con el título de «Inmobiliaria Segoviana, S. A.» (I. S. S. A.). Entre los importantes proyectos de esta entidad, figura el relativo a la construcción de un gran hotel de turismo, un cinematógrafo moderno y locales para industria, en el solar, ya de su propiedad, existente en la calle de Juan Bravo.

LA INDUSTRIA NO PODRA HACER LA RECUPERACION DE HORAS PERDIDAS ENTRE LAS 18 Y LAS 23

Se exceptúa a las que su proceso de fabricación exija una continuidad ininterrumpida

Nota de la Delegación de Industria.—A pesar de haber sido normalizado el suministro de energía eléctrica, se comprueba que la potencia instalada en centrales es apenas la suficiente para cubrir las puntas de carga, por lo que, tanto para disminuir éstas como para aprovechar al máximo la producción, conviene que los consumos de las distintas actividades no se superpongan, y, en consecuencia, se ordena a la industria que no recupere las horas de trabajo perdidas durante las restricciones entre las 18 y las 23 horas, sino a partir de esta última hora; no siendo permitido el trabajo en las horas indicadas más que a aquellas industrias cuyo proceso de fabricación exija una continuidad ininterrumpida de funcionamiento, cuya cualidad específica será apreciada por esta Delegación de Industria.

DE INTERES PARA LOS RECLUTAS DE SOCIEDADES MONTAÑERAS

Caja de Recluta número 10.—Dando cumplimiento a lo ordenado por el excelentísimo señor ministro del Ejército, se hace público, para conocimiento de aquellos reclutas pertenecientes al reemplazo de 1946 que pudieran interesarles, que conforme a lo dispuesto en el artículo 316 del vigente Reglamento provisional para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, y que perteneciendo a sociedades montañeras demuestren poseer conocimientos de la técnica del esquí o escalada, pueden solicitar, como procedentes de reclutamiento forzoso, prestar sus servicios en las unidades de montaña, dirigiéndose a tal efecto al señor coronel jefe de esta Caja de Recluta.

MAÑANA HABRA PARTIDO DE FUTBOL EN EL PEÑASCAL

Como teníamos anunciado, mañana habrá partido en nuestro campo. Este dará comienzo a las cuatro, y a él sólo podrán asistir los socios de la Cienfuefita.

EXPRESION DE GRATITUD

Don Julián Rueda y familia nos ruegan hagamos constar su profundo agradecimiento a cuantas personas se interesaron por su madre política D.ª Petronila Valverde (q. e. p. d.), durante la enfermedad, y a las que con motivo de su fallecimiento les acompañaron o testimoniaron su condolencia.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 684,5 m/m. Temperatura máxima: 6º. En la mañana de hoy Presión atmosférica: 683,0 m/m. Temperatura mínima: 2º 4. Lluvia recogida: 3 litros por m².

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 29.—Premiado con 25 pesetas, número 727. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 27.

NOVENARIO DE MISAS POR LA SEÑORA D.ª Dionisia Fernández Simón (Q. E. P. D.)

Dará principio el día 1.º de Febrero, a las nueve y media de la mañana, en la capilla de los Padres Franciscanos, y las que se digan los días 17 de cada mes, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Martín, serán aplicadas por el descanso de su alma.

Su viudo, don Germán Elías y familia, Agradecerán la asistencia a tan piadosos actos.

MISAS GREGORIANAS Darán principio el día 1.º de Febrero, a las nueve y media de la mañana, en la capilla de Padres Misioneros (altar mayor), aplicadas por el eterno descanso del alma de la señora Doña Petronila Valverde Ilerente (Q. E. P. D.) LA FAMILIA. Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

Atención, fruteros!

La Casa Gozalo ha recibido nuevamente importantes cantidades de manzanas superiores y a precios baratísimos. No confundirse: San Francisco, 15. (Entrada por la puerta del arco).

Jesús Unturbe expone en el Museo de Arte Moderno

Copos de nieve ocupan los lugares que las hojas dejaron en las ramas de los árboles en su caer. La atmósfera es gris; la luz seca, monótona, esconográfica; las líneas se pierden.

Contraste: Radiante, espléndido, energético, de trazos seguros, ductilidad y facilidad de pincelada, vibración clara, formas determinadas, plástica que Unturbe expone.

Bajo la luz eléctrica del nuevo salón, la claridad antañona de vieja ciudad.

Segovia se muestra en una nueva forma, en una nueva modalidad de color.

Negarán algunos estos valores expresivos como de realidad tangente. Ellos no los han sabido ver; existen, y aun no existiendo, debieran ser así y será. La naturaleza—como certamente aclaró Turner—ha de comenzar a observar.

El paisaje es una expresión del hombre en su forma afectiva. En la ejecución, el artista logra la consciencia de su subconsciente e inconsciente. El hombre conforma el paisaje, y el paisaje concreta al hombre.

Para el sentimiento trágico, negro de Zuloaga, el paisaje segoviano ha de ser así: irrespirable.

Para Cristóbal Ruiz, es necesario contorno difuso, los edificios confundidos con los campos, y el sol de la aurora, continuando en las doradas nieves, de la meseta que se pierden en el horizonte.

En Unturbe, los rayos del sol se filtran a través de las nubes, en la atmósfera húmeda, que delimita las masas de las formas patinadas por el tiempo.

La pincelada, toma diversas direcciones, según la forma a plasmar. Y lo que destaca en toda su obra, es el dibujo. Tanto en el producto de su paisaje, como el más estudiado, paciente y cuidado de sus retratos.

Sus tipos castellanos, tienen un cierto empaque señorial, austero y dominador. Sus miradas son fijas, y bajo las alas de los sombreros, o tras unas gafas como en «Santera».

Su «Alcalde de Turégano», es una figura digna de la iconología de Pedro Crespo.

Su «Huevera», me parece una añoranza de vieja, que cuenta historias, cabe la fogata. ¡Que la fogata no se extinga! Germinad.

El primer cardenal del Clero indígena S. S. el Papa le impondrá el capelo cardenalicio en el Consistorio del día 18 de Febrero

Uno de los actos más interesantes del Consistorio secreto que se celebrará en el Vaticano el día 18 de Febrero, va a ser la imposición del capelo cardenalicio al prelado chino, monseñor Tomás Tien, vicario apostólico de Tsing-Tao. Por primera vez en la historia de la Iglesia asciende al cardenalato un prelado perteneciente al Clero indígena de países de misiones.

Datos biográficos del nuevo cardenal. Monseñor Tomás Tien nació en Chang-Tsiu, provincia de Shantung en la China del Norte, el día 27 de Septiembre de 1890. Hizo los estudios eclesiásticos en el Seminario de Yenchowfu, de la misma provincia, y allí mismo se ordenó sacerdote el año 1918. Trabajó en la misión como sacerdote secular hasta el año 1929, en el cual ingresó en la Sociedad del Verbo Divino. En el año 1934 se desmembró el Vicariato de Yenchowfu y se creó la Prefectura de Yangku. La Prefectura fué convertida en Vicariato el 11 de Julio de 1939, fecha en la cual monseñor Tomás Tien fué elegido vicario apostólico. El 29 de Octubre del mismo año, el Pontífice Pío XII consagraba al nuevo obispo en una solemnísimas ceremonias celebradas en la Basílica de San Pedro de Roma, en la que, juntamente con él, recibieron la consagración episcopal once prelados misioneros más, entre ellos los dos primeros obispos negros. El 10 de Noviembre de 1942, monseñor Tien fué trasladado al Vicariato apostólico de Tsing-Tao, vacante por el fallecimiento de monseñor Jorge Weig. Este simple traslado revela las especiales dotes de mando del nuevo cardenal, ya que los colaboradores del Vicariato son casi en su totalidad misioneros europeos y, por consiguiente, un obispo indígena dirige a misioneros extranjeros, muchos de ellos veteranos y sobrecargados de méritos.

El Vicariato apostólico de Tsing-Tao tiene una extensión de 350.000 kilómetros cuadrados; se halla encuadrado en la provincia de Shantung, en la zona costera que ha estado ocupada por los japoneses desde el año 1937. El número de habitantes, según las últimas estadísticas oficiales es de 670.000, de los cuales 32.000 son católicos y 5.000 catecúmenos. Para tan inmenso campo de trabajo, monseñor Tien cuenta con cuarenta misioneros extranjeros y seis sacerdotes indígenas; cuatro hermanos legos, 60 religiosas extranjeras y 10 indígenas. A estas cifras hay que añadir el personal auxiliar seglar, compuesto por 256 catequistas y 80 maestros.

GRATIS

Como propaganda le haremos, remitiéndole por correo, preciosa sortija en PLATA, forma sello, con foto-esculap, enviándonos la fotografía y medida del dedo en una tira de papel. No tenemos suculsursales. No confundirse. Escritorio Apartado 527. Madrid. Ampliaciones fotográficas.

VENTA DE FINCAS

Se venden 60,50 obradas fincas rústicas de excelente calidad; una en situación inmejorable para edificar, dos pimplolladas; dos majuclos y una bodega, todo junto o por parcelas, en el término de Ortigosa de Peñafiel (Segovia). Informará, Higinio Arribas, Paseo de Zorrilla, 53. Valladolid.

LA SEÑORITA Alfonsa Barbolla Sacristán

Falleció en Cuéllar el día 27 de Enero de 1946 a los 16 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su apenada madre doña Julia Sacristán; hermana doña María-Petra; hermano político don Benito Orrio; abuela doña Petra Luquero; tíos, primos y demás familia.

Participan a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

MISA DE PRIVILEGIO

Mañana, día 31, a las nueve, en la iglesia de El Salvador, se rezará la misa de privilegio por el alma de D. Andrés Santiuste Marcos (Q. E. P. D.) LA FAMILIA. Agradecerá a sus amistades la asistencia a tan piadoso acto.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VENDESE semilla de achicoria, semicorta, en una o en varias partidas, y remolachas forrajeras blancas. Para tratar, con Anaclero Senovilla, Cuéllar.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Juan Enrique López del Villar, hijo de Emiliano y Esperanza; María de la Concepción Mediavilla Martínez, hija de Juan y Josefina; María del Pilar Celia García Sanz, hija de Floriano y Micaela.

Defunciones.—Andrés Santiuste Naroos, de 61 años.

Matrimonios.—Manuel Morales del Tejo con Josefa Lázaro González.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VENDESE semilla de achicoria, semicorta, en una o en varias partidas, y remolachas forrajeras blancas. Para tratar, con Anaclero Senovilla, Cuéllar.

TRIPAS para embutidos, secas y saladas, estrechas, y anchas para embuchados y salchichones. Frente Madero.

ARANAS, aparatos de luz en cristal y bronce, lámparas de madera tallada para comedor y despacho. Isabel la Católica, 12. Bazar «La Funcionista».

BASCULA, hasta 500 kilos, se comprará. Razón, José Zorrilla, 77. Taller.

VENDEMOS casa grande, con jardín; superficie, 750 m²; libre inquilinos. Dafoz, 25. Segovia.

TRABAJO

LIMPIEZAS «LIGES» necesita chico de 14 a 17 años y señoras prácticas encerado pisos. San Millán (plaza), número 3, y Almuzara, 5, 2.º.

REPRESENTANTES, capitales, pueblos, artículos facilísima venta a particulares. Fuerte comisión. Apartado 3.013. Madrid.

TRASPASOS

SE TRASPASA frutería con vivipeda, y vendese bicicleta seminueva. José Zorrilla, 22, duplicado.

GANADOS

MACHO romo, para labranza, siete años, la cuerda, vendo o cambio por pareja de vacas de primera. Basilio Serrano, en Fuentepeyayo.

VACA suiza, abocada al tercio, vendiendo. Ulpiano Mátute, en Los Huertos.

LOS SUCESOS DE CHILE

Violentas declaraciones comunista y socialista contra el Gobierno

La fuerza pública fué agredida y ésta repelió la agresión sin orden superior

Santiago de Chile, 29.—Según informe entregado al Gobierno por el jefe de los carabineros de Santiago, Santiago Galindo, los sucesos que han provocado la declaración del estado de sitio, se iniciaron en el curso de la manifestación de solidaridad con los huelguistas del Norte, al ser agredidos con palos los carabineros montados encargados de mantener el orden durante el desfile. Según dicho informe, las fuerzas trataron de conseguir que los agresores desistieran de su actitud, pero al caer heridos un teniente y varios individuos de la ciudad...

En Valia se convino secretamente en ceder a Rusia las Kuriles

(Viene de la página 1) jefe de la oposición conservadora en ausencia de Churchill, quien manifestó que el proyecto significa simplemente la monopolización por el Estado de la producción de carbón. Agregó que frente a las críticas de que es objeto la explotación privada, existe el hecho de que en los Estados Unidos dicha forma de explotación consigue un rendimiento individual superior en cinco y media veces al logrado en Inglaterra, dándose además la circunstancia sorprendente de que durante la guerra el aumento del rendimiento individual del minero norteamericano equivaliera a la producción total del británico. Insistió en que estos hechos son inquietantes y que no cabe resolver la cuestión afirmando que todo lo sucedido en Gran Bretaña es consecuencia de la iniciativa privada, ya que lo conseguido por los norteamericanos lo han alcanzado por tal medio.—Efe.

(Viene de la página 1) con porras. No puedo decir el tiempo que duró el interrogatorio, pero de él no sé nada que interesase a la Gestapo. Algunos días después fui conducido a su Cuartel general. Eran aproximadamente las ocho de la noche, y en un gran salón me arrancaron las ropas hasta dejarme desnudo. Yo estaba un poco desfallecido después del primer trato. Había comido unos seis u ocho agentes de la Gestapo, cuyo jefe parecía muy enfadado, y empezaron a hacerme preguntas a las que no podía responder. Uno de ellos me tiró del pelo hasta quedarse con mis cabellos entre sus dedos. Sangraba por la cara, a la que se habían adherido restos de cabellos pegados por la sangre. Entonces me apalearon con porras de hierro y goma. Me desmayé, pero me hicieron recobrar el sentido arrojándome agua fría, y entonces tuve un vómito. Eso les hizo enfurecerse y me dijeron: «Tú eres un perro asqueroso», y me forzaron a que limpiase con las manos lo que había ensuciado con el vómito. Así continuaron durante largo tiempo, pero del interrogatorio no sacaron nada porque me preguntaban acerca de personas a las que no conocía o a las que conocía muy poco. Pedí un doctor pero se me negó. Después de algunos días, creí que la víspera de Navidad, fui conducido otra vez al cuartel general de la Gestapo. Me hicieron lo mismo que en la vez anterior, solamente que en ésta me desnudaron antes porque no llevaba más que el abrigo. Empezaron a darme golpes en mis brazos y piernas, intentando romperlas. Mi brazo derecho se dislocó. Me desmayé. Me hicieron recobrar echando agua helada sobre mi cuerpo. Los agentes de la Gestapo parecían animales enfurecidos y me hicieron numerosas preguntas, pero estaba tan cansado que no podía responder. Cogieron un taladro y poniéndole en mi pierna izquierda, empezaron a maniobrar hasta hacer un agujero en el hueso. El dolor horrible me hizo desmayarme otra vez. Aún me quedan señales en la pierna, después de cuatro años. Entonces pusieron algo en mi cuello y me arrancaron un pedazo de carne. Me sentí paralizado, y a consecuencia de la hemorragia, volví a perder el sentido. Cuando recobré el conocimiento tenía una doble visión de las cosas, y esto me sucede aún cuando estoy fatigado. Otros prisioneros me vieron cuando me conducían aquella noche y creyeron que estaba muerto. Al día siguiente el brazo dislocado me lo colocaron en su sitio y el dolor fué tan terrible, que me desmayé. No podía andar, y cuando me caía me daban puntapiés, y un hombre de las S. S. llamado Stehr, ordenó que me pisotearan. Entonces me levantaron, me pusieron alfileres debajo de las uñas y me las arrancaron. La habitación donde me encontraba parecía dar vueltas, y otra vez más, volví a perder el conocimiento. Al volver a la vida, notaba un olor a

carne quemada y me di cuenta de que un hombre de la Gestapo estaba quemando mis pies. Casi no lo notaba debido a mi estado, y ni siquiera podía gemir. Entonces me condujeron a otro lugar donde se encontraban otros noruegos, muchos de ellos mis amigos. Habían sido torturados. Uno de ellos tenía un terrible dolor en la cabeza, le pedí a un guardián una aspirina y éste me dijo: «Sería perder el tiempo, porque serás ejecutado por la mañana». Durante veinticinco meses me tu-

viaron en la «Casa de Horror», en Oslo. La gente gritaba y gemía durante toda la noche, y finalmente en Diciembre de 1942, vinieron, me ordenaron que me vistiese y me condujeron a Alemania. Allí había cinco mil de nosotros. Un setenta por ciento de este grupo murió. Fuimos primero a un campo de concentración y luego conducidos a Dachau, y más tarde nos trasladaron a otro situado en Frieslandy. En ese campo murió un cincuenta por ciento de disentería. Un hermano del testigo, que también fué prisionero de los nazis, fué rescatado por los patriotas noruegos después de dieciocho meses de cautiverio. Su padre, también víctima de los nazis, murió como resultado de los malos tratos. Capper declaró que después de estar en Friedland, fué conducido vía Hamburgo al campo de concentración de Rosen con otros cuarenta noruegos, de los cuales sólo quedaron diez supervivientes.—Efe.

«Izvestia» ataca al Vaticano por el nombramiento de cardenales

(Viene de la página 1) ra responder a los ataques del periódico oficial soviético «Izvestia» contra el arzobispo de Nueva York y cardenal electo, monseñor Spellman. La nota dice que el arzobispo está acostumbrado a semejantes ataques por parte de los enemigos de la Religión, de América y de la paz mundial. «Si Rusia aspira a la paz, debe renunciar a sus ataques contra la Iglesia» Washington, 29.—El representante demócrata neoyorquino Donald L. Lottolte ha declarado en el Congreso, en un discurso, que si Rusia aspira a la paz y al respeto del mundo debe renunciar a sus ataques contra la Iglesia católica.—Efe.

Un fuerte vendaval azota la costa meridional inglesa

Londres, 30 (6 t.).—Durante la noche pasada un fuerte vendaval azotó la costa meridional de Inglaterra. Hay que lamentar dos muertos y varios heridos. Todos los pesqueros permanecen en los puertos. Numerosos árboles han sido derribados por el viento.—Efe.

Importante fábrica

Zapatos playeros, de paño, todo goma, tacones, suelas, planchas y otros artículos de goma, solicita representante que viaje la provincia de Segovia. Diríjase con referencias al apartado 706, Madrid.

Los grandes Bancos franceses van a ser nacionalizados

(Viene de la página 1) brá cambios en la política exterior francesa y que el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, regresará a la Conferencia de la O. N. U. mañana miércoles. Declaró también que la crisis gubernamental francesa fué causada por la situación alimenticia y financiera, añadiendo que ha sido adoptado el plan del ex ministro de Hacienda, Méndez Francis, con algunas revisiones como política gubernamental para hacer frente a la situación.—Efe.

Salvajismo japonés con los prisioneros españoles

(Viene de la página 4) acercaba, esperando el ansiado momento de su entrada en la ciudad de los liberadores. Los japoneses, si cogían prisioneros y los consideraban culpables, a los cuatro o cinco minutos los mataban sin reparar en edad ni sexo. Además prendían fuego a los refugios y a las viviendas particulares. El ejército norteamericano se portó magníficamente a su llegada a Manila. No hay palabras para elogiar su conducta. Ni la nación más amiga hubiera hecho otro tanto. Se han portado con quienes estaban en Manila mejor que con sus propios hombres: comidas, ropas, medicinas, fraternidad en una palabra. Jefes y soldados, todos se desvivían por auxiliarnos en nuestra triste situación. Termina diciendo el señor Santamaría que en unión de ocho jóvenes españoles salió de Manila en un transporte norteamericano que les llevó a San Pedro de California, y de allí viajaron a España en un trasatlántico español.—Logos.

La delegación persa documenta las acusaciones contra la U. R. S. S.

(Viene de la página 4) ta reunión celebrada en la Asamblea de la O. N. U., fué la de la Comisión de Procedimientos, el miércoles por la mañana, que discutió la propuesta soviética de invitar a la Federación Mundial de Sindicatos para que forme parte del Consejo Económico y Social de la Organización. El senador norteamericano, Tom Connally, amenazó con plantear ante la Asamblea la disputa entre los Sindicatos C. I. O. y la Federación Americana del Trabajo, en un discurso violento que causó profunda sensación. El delegado ucraniano, Manuilski, hizo constar que las dos organizaciones citadas son de carácter nacional, mientras que la Federación Mundial de Sindicatos representa a los trabajadores de numerosos países. No se llegó a ningún acuerdo, esperándose que el delegado norteamericano, Connally, plantee la cuestión ante la Asamblea general de la Organización.—Efe.

Hitler estaba dispuesto a irrumpir en el Vaticano

Nuremberg, 29.—El ministerio fiscal que entiende en el proceso contra las personalidades alemanas acusadas como criminales de guerra tiene en su poder las minutas de varias documentos del Alto Mando alemán que revelan que Hitler estaba dispuesto a irrumpir en el Vaticano y tomar la Santa Sede por la fuerza si era necesario, para conocer los documentos pontificios secretos; a las minutas no han sido presentadas como prueba acusatoria, porque no se ha podido comprobar su autenticidad. Se pone de relieve en dichas minutas que la idea partió del mismo Hitler, en un acceso de rabia, después de la capitulación italiana, cuando los alemanes estaban todavía en Roma. Cuando el mariscal Kesselring ordenó que centinelas alemanes hicieran guardia en todas las entradas del Vaticano, Hitler propuso que las tropas germanas entraran en la Santa Sede y cogiesen todo aquello que tuviera valor. No se revela en las minutas la suerte que corrió la propuesta de Hitler y las causas por las cuales no se llevó a la práctica. Por otra parte, no existen pruebas de que llegase a formar parte de los planes del Alto Mando alemán. Tampoco existen documentos en poder del ministerio fiscal que indiquen las intenciones del Führer respecto al Papa. Uno de los fiscales norteamericanos que ha recorrido Alemania y Austria para reunir pruebas ha manifestado que en varias ocasiones le dijeron que los nazis se proponían ahorcar a todos los sacerdotes católicos en las plazas de los pueblos para celebrar el día de la victoria. Agregó que a los jefes nazis que recibieran esta orden les indicó que hicieran desaparecer todos los documentos relacionados con tal proyecto, por lo que no se han podido obtener las pruebas necesarias para presentarlas al Tribunal.—Efe.

MUJER VIUDA! ¡EMPRESARIOS! ¡TRABAJADOR!

No recurráis a intermediarios para solicitar e inscribiros en el Subsidio Familiar. La Caja Nacional de Subsidios Familiares os informará rápidamente y facilitará los impresos necesarios.

APRENDA CONTABILIDAD

por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos. Pida hoy mismo folleto GRATIS ACADEMIA BRUJULA Apartado 817 BILBAO

MUEBLES "LA UNION" Teléfono 69. VISITENOS. SURTIDO CALIDAD GUSTO

GRANJA AVICOLA PRADILLO Molinos, 9 Segovia. DIPLOMADA UNA SOLA RAZA: LEGHORN BLANCA Disponemos de pollitos todos los jueves y lunes

San José Residencia Católica de Estudiantes EXAMEN DE ESTADO Este Centro cultural empezará la preparación para los alumnos del Bachillerato el día 1.º de Febrero. Para matrícula, horas de clase y demás detalles, consúltese al director. PLAZA DE SAN SEBASTIAN, 3

Casa Cabrero Tiene el gusto de comunicar a su estimada clientela y público en general, que nuevamente queda abierto su establecimiento, ya restaurado del siniestro sufrido, el que pone a su disposición. Para la actual temporada les ofrece gran surtido en zapatillas, calzados fuertes en goma, madera y almadrénas; Juan Bravo, 64 al 68. Teléfono 76.

TRANSPORTES Viuda-Fernández camiones de cinco y seis toneladas Daoíz, 23 Teléfono 304 Segovia

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Table with 4 columns: ESTACIONES, Auto-motor, Mensajerías, Auto-motor. Includes stations like Madrid, Valladolid, Medina, etc.

Guía médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

D. VIDAECHEA Clínica médico Quirúrgica del Perpetuo Socorro CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X DIRECTOR Juan Barrios Bermejo CIRUJANO ESPECIALISTA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS F. Villoslada ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS



PELO FUERTE Y ABUNDANTE

Si nota que se le cae o que la caspa lo invade, debe usar enseguida la LOCION DE AZUFRE VERI Da un extraordinario vigor a las raíces y evita que se forme caspa. Es un tónico admirable para la vida de los cabellos. EMPIECE HOY MISMO ANTES QUE SEA TARDE



RADIO 2 NUEVOS MODELOS 1946 Concesionario para Segovia y provincia MARTIN Azoguejo, 9. Edificio Columba.

Audiencia militar y civil del Caudillo

Madrid, 30.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los ejércitos, ha recibido hoy en el Palacio del Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Luis Soláns Lavedán, teniente general de la reserva; don Joaquín de la Llave Sierra, general jefe de la división 18; don Carlos Regalado López de Hoyos, contraalmirante honorario; don Modesto Blanco Díaz, general jefe de Ingenieros del Cuerpo de ejército número 7 y de los servicios de Ingenieros de la séptima Región militar; don Juan Galbis Morphy, general jefe de Artillería del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo, número 10; don Eduardo Ramos de Sotomayor, director general de Industria y Material del ministerio del Aire; don Félix Azamiz Rodríguez, capitán de navío; don Serafín Sánchez Fuensanta, coronel jefe de la quinta agrupación de Montaña, y don Manuel Gallego Suárez Somonte, coronel jefe de la zona aérea de Marruecos.

En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas:

Don Luis Ortiz Muñoz, subsecretario de Educación Popular; don Joaquín Reguero Sevilla, gobernador civil de Santander; presidente de la Real Academia Española de la Lengua, juntamente con los de las de Medicina, Historia, Ciencias Exactas, Bellas Artes de San Fernando; una Comisión de las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos de Pontevedra; don Dionisio Martín Sanz, jefe del Sindicato del Olivo; director general de los Sacerdotes Operarios Diocesanos del Corazón de Jesús y Padre general de la Orden en América; don Dionisio Ridruejo; Padre Luis Medina, párroco de la iglesia del Dulce Nombre, de Valdecañas; y al jefe nacional del S. E. U., con una representación de los estudiantes universitarios de Madrid.—Logos.

Salvajismo japonés con los prisioneros españoles

Un repatriado relata los suplicios a que fueron sometidos

El Ejército norteamericano se comportó magníficamente con nuestros compatriotas

Valladolid, 30.—Mañana publicará «El Norte de Castilla» una entrevista celebrada con don José Santamaría, jefe de la Sucursal de una poderosa Compañía de Oriente que estuvo prisionero de los japoneses en Filipinas. Dice que le sorprendió la invasión en

Cebú, la segunda capital de Filipinas, y fué encarcelado en unión de otros diecisiete españoles, alegando que eran espías. Los japoneses escogieron los mejores edificios para prisión. La alimentación que daban a los prisioneros era inhumana. Para comer y cenar, una bola de arroz cocido, repugnante. En habitaciones muy reducidas encerraban a cincuenta o más personas. Los nipones instalaron en las celdas potentes bujías eléctricas para que con el resplandor les fuese imposible conciliar el sueño a los presos. Se les prohibía, además, ponerse de pie.

Para obtener una pretendida declaración de culpabilidad, se usaban métodos de refinada crueldad. Uno de ellos era la «cara de agua», que consistía en introducir en la boca de los presos una manga de riego llena de agua y cuando aquéllos habían ingerido tal cantidad que era ya posible el reventamiento, se les obligaba a expulsar el líquido a fuerza de golpes salvajes. El suplicio se repetía según la resistencia a declarar, hasta que las víctimas caían sin sentido. Otro suplicio era tener a los desgraciados tres o cuatro días de pie, sin dejarles comer ni dormir, y pronto el agotamiento hacía su obra cruel.

En los días que precedieron a la entrada de los norteamericanos en Manila, el deseo de matar por matar se hizo aun mayor, y así cayeron asesinadas tantas familias españolas. El señor Santamaría estuvo escondido en refugios entre el fuego y los destrozos de la aviación del ejército que se

(Continúa en la página 3)

EL ALTO COMISARIO EN MARRUECOS HA SALIDO PARA TETUAN EN AVION

Madrid, 30.—Esta mañana, a las once, ha marchado a Tetuán, en avión, desde Barajas, el alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, acompañado de su familia y ayudantes. Fué despedido en el aeropuerto por el director general de Marruecos y Colonias, señor Díez de Villegas.—Logos.

UN NIÑO SIN CABEZA

Murió a los pocos minutos de nacer

Granada, 30.—Una mujer ha dado a luz un niño sin cabeza, en el Sanatorio de Gracia, de la Obra Sindical "18 de Julio". La criatura vivió sólo unos minutos, durante los cuales pudo administrársele el sacramento del bautismo.—Logos.

Tropas británicas registran casa por casa los barrios judíos de Haiffa

Medidas de precaución ante la huelga general anunciada por los judíos

Tropas motorizadas egipcias luchan en el desierto con bandas de contrabandistas

El Cairo, 30 (6 t.).—Oficialmente se anuncia que fuerzas fronterizas egipcias, dotadas de carros blindados, han luchado con contrabandistas montados en camellos a través del desierto, después de varios días de persecución entre los oasis de Bahariya y Faea, al Suroeste de El Cairo. Las fuerzas fronterizas lograron dar muerte a un contrabandista y capturar a otros, apoderándose de nueve sacos conteniendo municiones. Los contrabandistas se dispersaron después de una enconada y prolongada lucha, logrando escapar de las fuerzas del Gobierno. Han sido enviados refuerzos militares para ayudar a las patrullas. Efe.

Los barrios judíos de Haiffa registrados casa por casa

Jerusalén, 30 (6 t.).—La Policía y las tropas británicas sacaron hoy de

sus casas de Jerusalén y Haiffa a mil trescientos judíos para llevarlos a los centros de interrogatorio, con el fin de averiguar si han tomado parte en la campaña terrorista. Entre los ochocientos que fueron transportados a la central de Haiffa hay algunos sospe-

chosos, pero los quinientos detenidos en Jerusalén han sido puestos en libertad después del interrogatorio. Los barrios judíos de Haiffa han sido registrados casa por casa con detectores automáticos para descubrir las armas escondidas.—Efe.

Invitación a la apostasía en la Ucrania occidental

Ha sido dirigida por tres sacerdotes apóstatas al Clero y a los fieles

Se cree que el llamamiento ha sido hecho mediante intimidación

Ciudad del Vaticano, 30 (4 t.).—En la Ucrania occidental, el culto católico realmente está permitido todavía, pero se procura arrancar a los sacerdotes la promesa de que no conmemorarán al Soberano Pontífice en las oraciones litúrgicas. Además, no falta quien procure, con todas sus fuerzas, arrancar a los fieles del seno de la Iglesia madre, y por esto se ha ido a la constitución de un Comité de iniciativa, que así se llama, para el paso de los griegos católicos a la ortodoxia, formado por tres sacerdotes apóstatas, que el 28 de Mayo pasado lanzaron un llamamiento invitando al clero y a los fieles a la apostasía. Los que conocen a los tres apóstatas consideran que una actitud semejante no se ha podido obtener sino por medio de la intimidación. Pero la actividad anticatólica no se ha limitado a restar sacerdotes o a hacer llamamientos. El 11 de Abril pasado, después de una breve campaña de Prensa, las autoridades arrestaron simultáneamente al arzobispo metropolitano de Lwow, y a todos los obispos rutenos, residentes en la Ucrania occidental. Después, el Gobierno de Kiev, vista la ausencia, forzada, diríamos nosotros, de los obispos, decretó que la Iglesia católica rutena sería administrada por el mencionado Comité de iniciativas.—Efe.

Churchill desea gozar de libertad en Cuba

Por ello se reducirán al mínimo los homenajes oficiales

La Habana, 30 (4 t.).—El ex primer ministro británico, Churchill, su esposa e hija, y un amigo de la familia, el coronel canadiense Frank Clarke, llegarán el día primero de Febrero a esta capital. Serán huéspedes de honor del Gobierno, hasta el día 5 en que trasladará su residencia a la Legación británica.

El Gobierno cubano, a ruego de Churchill, ha accedido a reducir al mínimo los homenajes oficiales, en vista de que desea gozar de la máxima libertad.—Efe.

Regresan de Lisboa los profesores españoles

Lisboa, 30 (4 t.).—Han salido con dirección a la capital de España el decano de la Facultad de Ciencias Económicas y Políticas de Madrid, don Fernando María Castiella, y el profesor de la misma Facultad, don Segismundo Royo Villanova.—Efe.

Los cambios de estación influyen en la salud del niño. Vigila su alimentación y su vestido.

LA DELEGACION PERSA DOCUMENTA LAS ACUSACIONES CONTRA LA U. R. S. S.

Una propuesta rusa origina una violenta discusión en la Comisión de procedimiento

UNA EPIDEMIA DE GRIPE HA HECHO QUE LA O. N. U. DECLARE LIBRE EL DIA DE MAÑANA

Se trata de publicar el acuerdo de Yalta sobre las islas Kuriles

Washington, 30 (4 t.).—Un portavoz del departamento de Estado norteamericano ha anunciado que Byrnes, secretario de Estado, estaba tratando de ponerse en relación con la U. R. S. S. sobre la conveniencia de hacer público el acuerdo de Yalta sobre las islas Kuriles. Añadió que Byrnes había considerado el asunto con Truman ayer mismo y que ambos llegaron a la conclusión de que no sería conveniente dar a la publicidad el acuerdo, sin consultar previamente con las otras dos naciones interesadas. Efe.

Lie acepta la Secretaría general de la O. N. U.

Londres, 30 (4 t.).—Trigve Lie, ministro de Asuntos Exteriores noruego, ha aceptado el cargo de secretario general de la Organización de las Naciones Unidas, según se ha anunciado oficialmente. El nombramiento de Lie debe ser confirmado por la Asamblea.—Efe.

Grecia se opondrá al ingreso de Albania en la O. N. U.

Atenas, 30 (4 t.).—Grecia se opondrá al ingreso de Albania en la Organización de las Naciones Unidas en el momento actual, en vista de que Albania estuvo en guerra con Grecia y que no ha sido firmado aun ningún tratado de paz, según se anuncia extraoficialmente. Entre las acusaciones que Grecia formulará contra Albania, figura la de haber colaborado con los alemanes después del colapso italiano y de haber maltratado a la población griega.—Efe.

El delegado persa apoya las acusaciones del Irán contra Rusia

Londres, 30 (4 t.).—En la reunión de esta tarde en la Asamblea de la O. N. U., el delegado persa presentará otra larga declaración en apoyo de las acusaciones formuladas por el Irán contra la intromisión soviética en los asuntos interiores de su país. Al propio tiempo, el Consejo de Seguridad tiene ya en su poder un documento de noventa y cinco páginas en el que se incluye la lista de dichas intromisiones, y se citan catorce casos específicos en los cuales los funcionarios soviéticos han coartado la libertad de acción de los funcionarios persas. También cita seis casos particulares en los cuales las autoridades soviéticas han detenido ilegalmente a ciudadanos persas en su propio país.—Efe.

Acusaciones generales persas contra Rusia

Londres, 30 (4 t.).—Entre los detalles de la intromisión por parte de las autoridades soviéticas en Persia, la delegación de este país en la Organización de las Naciones Unidas, ha formulado las siguientes acusaciones generales:

Primero. Los soviets no han dejado a las fuerzas persas de Seguridad moverse libremente de unas zonas a otras en el territorio persa.

Segundo. Las fuerzas persas de Seguridad no han podido salir de una población para dirigirse a la inmediata, y a veces no han podido ni salir de sus cuarteles.

Tercero. El comandante de una división del ejército persa no ha podido trasladarse dentro de su propia región, sin un permiso por escrito, facilitado por las fuerzas soviéticas.

Cuarto. Los soviets han insistido en que hace falta un permiso para

que el ejército persa traslade municiones y equipos militares dentro de la zona de ocupación soviética.

Quinto. Los funcionarios rusos, en numerosas ocasiones han desarmado a funcionarios u oficiales del ejército persa y a soldados mientras éstos cumplían sus obligaciones.

Sexto. Funcionarios soviéticos han decretado que si los rebeldes persas recurrían a las armas, las fuerzas persas de Seguridad no tenían derecho a disparar.

Séptimo. Los funcionarios u oficiales rusos han perturbado por completo la labor de las autoridades aduaneras persas.

Octavo. Las autoridades rusas han aislado una gran parte del territorio septentrional de Persia y contra todo derecho realizan allí operaciones de minería.

La lista de cargos detallados contra los soviets termina diciendo: La anterior información podría ser aumentada si la región del Norte del país se abriera de nuevo al Gobierno central. Por el momento hay una carencia absoluta de noticias o informaciones de esa región, en razón a la resistencia de parte de los habitantes de la misma a comunicar los hechos verdaderos.—Efe.

Epidemia de gripe entre el personal de la O. N. U.

Londres, 30 (4 t.).—Uno de los seis principales Comités de la Asamblea de la O. N. U. ha terminado ya su trabajo. Se trata del que se ha ocupado de la energía atómica. Los informes de los presidentes de otros cinco Comités principales indican que todos podrán terminar su labor para fines de esta semana.

La epidemia de gripe ha hecho que la O. N. U. declare día libre el día de mañana. Han sido anuladas todas las convocatorias para ese día debido a que el 20 por 100 del personal indispensable del secretariado está en cama.—Efe.

Violenta discusión sobre una propuesta soviética

Londres, 30 (6 t.).—La más violenta (Continúa en la página 3)

Matanzas familiares sindicales para obreros agrícolas de Badajoz

Diariamente salen de 4.000 a 5.000 bolsas con productos para los pueblos

Doscientos cerdos sacrificados al día

Badajoz, 30.—Se halla en marcha en esta provincia una gran obra de conocida utilidad para millares de obreros agrícolas, que suman más de 70.000, y que en las actuales y difíciles circunstancias se hubiesen visto privados de ciertos artículos de abastecimiento, especialmente de grasas y cecina, tan indispensables en los hogares de estos campesinos de no haberse montado esta obra, es decir, las matanzas familiares sindicales, que por medio de la organización provincial de Hermandades Sindicales Mixtas, en concierto con el Matadero de Zafra, están funcionando a un ritmo verdaderamente asombroso. De esta forma llegan a manos de los campesinos, a través de las Hermandades locales, bolsas individuales conteniendo cada una quinientos gramos de tocino, cuatrocientos de exquisita morticilla extremeña y cien gramos de manteca. El precio es de dieciocho pesetas con diez céntimos. Todos los días salen del Matadero de cuatro a cinco mil bolsas con destino a los pueblos de la provincia, cuyas Hermandades locales las solicitan con gran interés dado el éxito obtenido entre los primeros beneficiarios. En los Mataderos de Zafra trabajan más de trescientas mujeres y un centenar de hombres, sacrificándose diariamente unos doscientos cerdos. Para poder solventar todas las dificultades que se presentaban a esta magnífica obra, ha sido muy valiosa la diligencia del gobernador civil de esta provincia, señor López Tienda, que fué el iniciador de la obra.—Logos.

berse montado esta obra, es decir, las matanzas familiares sindicales, que por medio de la organización provincial de Hermandades Sindicales Mixtas, en concierto con el Matadero de Zafra, están funcionando a un ritmo verdaderamente asombroso. De esta forma llegan a manos de los campesinos, a través de las Hermandades locales, bolsas individuales conteniendo cada una quinientos gramos de tocino, cuatrocientos de exquisita morticilla extremeña y cien gramos de manteca. El precio es de dieciocho pesetas con diez céntimos. Todos los días salen del Matadero de cuatro a cinco mil bolsas con destino a los pueblos de la provincia, cuyas Hermandades locales las solicitan con gran interés dado el éxito obtenido entre los primeros beneficiarios. En los Mataderos de Zafra trabajan más de trescientas mujeres y un centenar de hombres, sacrificándose diariamente unos doscientos cerdos. Para poder solventar todas las dificultades que se presentaban a esta magnífica obra, ha sido muy valiosa la diligencia del gobernador civil de esta provincia, señor López Tienda, que fué el iniciador de la obra.—Logos.

LEGA A ROMA UNA EXPEDICION DE ESPAÑOLES

En Nápoles fueron recibidos por el cónsul español

Ciudad del Vaticano, 30 (4 t.).—Ha llegado a Roma una expedición de españoles, formada en su mayor parte por religiosos, religiosas y alumnos del Pontificio Colegio Español. Con ellos los colegiales suben a veintiséis, y se espera que llegarán a treinta. Los religiosos son: ocho dominicos, cuatro, de la Sociedad del Sagrado Corazón, tres de la Compañía de Santa Teresa, dos teresianas del Padre Poveda, una dama catequística y una carmelita de la Caridad. Venía también con la expedición el señor don Estanislao Martín Pascual, director de la Acción Católica para Sordomudos, que está realizando un viaje de estudios. En el puerto de Nápoles fueron recibidos los expedicionarios, además de por el cónsul de España en aquella ciudad, don Pedro López, por el administrador del Pontificio Colegio Español, don Carlos Calabria.—Efe.

3.0000 prisioneros alemanes procedentes del Canadá, trabajarán en reconstruir las ciudades de Inglaterra

Londres, 30 (4 t.).—El periódico «Daily Mail» anuncia que el primer contingente del total de 30.000 prisioneros de guerra alemanes llegará el próximo mes a Inglaterra, procedente del Oeste del Canadá, con el fin de ayudar a la reconstrucción de las ciudades británicas y pueblos que fueron devastados por la acción de los aviones alemanes.

El ministro de Trabajo, por su parte, ha confirmado que los alemanes llegarán dentro de poco tiempo, pero dijo que aún no se había determinado la clase de trabajo en que serán ocupados.—Efe.

MUJER TRABAJADORA:

Un préstamo nupcial por valor de 5.000 pesetas, te facilitará la instalación de tu nuevo hogar y la liberación del trabajo por cuenta ajena.

EL PROCESO DE NUREMBERG

Es rechazada la petición de Hess para defenderse por sí mismo

Dubost continúa la lectura de su informe

Nuremberg, 30 (6 t.).—El Tribunal Internacional aliado que juzga a los dirigentes alemanes acusados como criminales de guerra, ha rechazado la petición de Rudolf Hess para defenderse por sí mismo.

En la sesión del proceso celebrada hoy por la mañana, el fiscal francés, Charles Dubost, continuó la lectura de su informe acusatorio. Afirmó que numerosos obreros extranjeros que fueron deportados a Alemania tenían que vivir en los subterráneos donde se hallaban las fábricas de los proyectiles «V-1» y «V-2», con el fin de mantener el secreto de dichas armas. Presentó el fiscal una carta de Goering a Himmler en la que decía, entre otras cosas: Tenga a mi disposición, para aviación y armamentos, el mayor número posible de presos. La experiencia ha demostrado que estos presos pueden dar excelente rendimiento.

El presidente del Tribunal interrumpió al fiscal para decirle que el caso de los campos de concentración debe darse por expuesto y pendiente únicamente de las pruebas que puedan presentarse en favor de los acusados.

A continuación fué cuando el presidente Lawrence anunció que el Tribunal había desestimado la petición de Rudolf Hess para encargarse de su defensa, al mismo tiempo que subrayó que el abogado de Stahmer le representaría. Hess aceptó impasible esta decisión. No se sabe cuando se verá este caso interrumpido la semana pasada por un accidente que sufrió el abogado defensor del acusado. En la sesión de hoy no estaban presentes ni Karltenbrunner ni Seyss Inquart, que sufren un fuerte resfriado.—Efe.